



# ਨਾਗਰਿਕਤਾ

ਇਸ ਸਫੇ ਉਪਰ

- [ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਸਮਾਗਮ](#)
- [ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣਾ](#)

## ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਸਮਾਗਮ

ਕੋਰੋਨਾਵਾਇਰਸ (COVID-19) ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਦੇ ਕਾਰਣ, ਉਹਨਾਂ ਅਰਜ਼ੀਕਰਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੇ ਨਾਗਰਿਕ ਬਣਨ ਦੀ ਅਰਜ਼ੀ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਮਨਜ਼ੂਰ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ ਨੂੰ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦਾ ਨਾਗਰਿਕ ਬਣਾਉਣ ਵਾਸਤੇ ਵਿਭਾਗ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਸਮਾਗਮਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਵੀਡੀਓ-ਲਿੰਕ ਦੇ ਰਾਹੀਂ ਔਨਲਾਈਨ ਆਯੋਜਿਤ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਔਨਲਾਈਨ ਸਮਾਗਮ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਅਫਸਰ ਦੇ ਨਾਲ ਆਮ ਤੌਰ ਤੇ ਇਕੱਲੇ-ਨਾਲ-ਇਕੱਲਾ ਆਧਾਰ ਤੇ, ਜਾਂ ਘਰ ਦੇ ਸਮੂਹ ਵਜੋਂ ਹੋਣਗੇ ਜੋ ਉਹ ਇਕ ਜਗ੍ਹਾ ਉੱਤੇ ਰਹਿ ਰਹੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਇਹ ਰਿਵਾਇਤੀ ਆਮੇ-ਸਾਹਮਣੇ ਦੇ ਸਮਾਗਮਾਂ ਨਾਲੋਂ ਛੋਟੇ ਹੋਣਗੇ, ਜਦ ਕਿ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਵਾਂਗੇ ਕਿ ਕਾਨੂੰਨੀ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਔਨਲਾਈਨ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਸਮਾਗਮਾਂ ਵਿੱਚ ਨੇਕਨੀਤੀ ਵਾਲੇ ਕਦਮ ਲਗਾਤਾਰ ਸ਼ਾਮਲ ਰਹਿਣਗੇ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪਛਾਣ ਦੀਆਂ ਜਾਂਚਾਂ।

ਕਈ ਸਾਰੇ ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ COVID-19 ਦੀਆਂ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਘਟਣ ਦੇ ਨਾਲ, ਜੂਨ 2020 ਤੋਂ ਛੋਟੇ ਆਕਾਰ ਦੇ ਆਮੇ-ਸਾਹਮਣੇ ਦੇ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਸਮਾਗਮ ਵੀ ਦੇਬਾਰਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ ਸਮਾਗਮਾਂ ਨੂੰ ਰਾਜ ਜਾਂ ਕੇਂਦਰੀ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਦੇ ਛੋਟੇ ਇਕੱਠਾਂ ਦੀ ਸੀਮਾ ਦੇ ਮੌਜੂਦਾ ਆਦੇਸ਼ਾਂ ਦੀ ਲਾਜ਼ਮੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਅਤੇ COVIDSafe ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਕਰਨੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ।

ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਔਨਲਾਈਨ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਸਮਾਗਮ ਜਾਂ ਆਮੇ-ਸਾਹਮਣੇ ਵਾਲੇ ਛੋਟੇ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਲਈ ਸਿੱਧਾ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਆਪਣੇ ਸਮਾਗਮ ਵਾਸਤੇ ਵਿਭਾਗ ਨੂੰ ਜਾਂ ਆਪਣੀ ਸਥਾਨਿਕ ਕੌਂਸਿਲ ਨੂੰ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਆਮ ਤੌਰ ਤੇ, ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਕੋਲ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣ ਅਤੇ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਦਾ ਪ੍ਰਣ ਲੈਣ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਕੋਲ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 12 ਮਹੀਨੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਫਿਰ ਵੀ, COVID-19 ਦੀ ਮਿਆਦ ਦੇ ਦੌਰਾਨ, ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਰੱਦ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ ਜੇਕਰ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲਾ 12 ਮਹੀਨਿਆਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

## ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣਾ

ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੀ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਵਾਸਤੇ ਨਵੀਆਂ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਸਵੀਕਾਰ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ।

ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੀ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਵਾਸਤੇ ਸਾਰੀਆਂ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਉਪਰ ਕਾਰਵਾਈ ਚੱਲਦੀ ਰਹੇਗੀ ਜੋ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਵਿਭਾਗ ਕੋਲ ਦਰਜ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ।

ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਦੀਆਂ ਆਹਮੇ-ਸਾਹਮਣੇ ਵਾਲੀਆਂ ਮੁਲਾਕਾਤਾਂ ਅਤੇ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਦੇ ਇਮਤਿਹਾਨ ਵੈਸਟਰਨ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਵਿੱਚ 6 ਜੁਲਾਈ 2020 ਤੋਂ ਦੇਬਾਰਾ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਏ ਹਨ। ਯੋਗ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਮੁਲਾਕਾਤ ਜਾਂ ਇਮਤਿਹਾਨ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣ ਲਈ ਸਿੱਧਾ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਬੁਲਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਆਪਣੀ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਮੁਲਾਕਾਤ ਜਾਂ ਇਮਤਿਹਾਨ ਵਾਸਤੇ ਵਿਭਾਗ ਨੂੰ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਅਸੀਂ ਦੂਸਰੇ ਰਾਜਾਂ ਅਤੇ ਕੇਂਦਰੀ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਮੁਲਾਕਾਤਾਂ ਅਤੇ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਦੇ ਇਮਤਿਹਾਨਾਂ ਨੂੰ ਹੌਲੀ ਹੌਲੀ ਦੇਬਾਰਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਾਂਗੇ ਜਦੋਂ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਰਨਾ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੋਵੇਗਾ।